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令和４年 第４回農業委員会総会（初総会） 議事録

１．日 時 令和４年４月１日（金）午後１２時５５分～

２．場 所 にかほ市金浦保健センター 健康指導室

３．委員総数 １２名

４．出席した委 １番 佐々木純子 ２番 加藤朋光 ３番 佐々木鋼記

員（１２名） ４番 須田貴志 ５番 齋藤一成 ６番 巴 朋之

７番 須藤孝子 ８番 須田 久 ９番 佐藤久美子

10番 森 孝良 11番 遠藤 豊 12番 小林 豊

５．欠席した委

員（０名）

６．総会議長 臨時議長 小林 豊

会長 小林 豊

７．議事録署名 仮議席番号１番 佐々木純子 仮議席番号２番 加藤朋光

委員

８．出席した事 事務局長 小森俊英

務局職員 副主幹班長 村上裕子 主任 舘岡里海

９．議事日程 第１ 仮議席指定

第２ 議事録署名委員の指名

第３ 会議書記の指名

第４ 会長互選

第５ 会期の決定

第６ 会長職務代理者互選

第７ 議席決定

第８ 議案審議
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議案第１１号 農業委員会等に関する法律第２６条に基づく職員の任免につ

いて

議案第１２号 農地利用最適化推進委員の委嘱について

・・・【１０件】

◆事務局長 ただ今より、令和４年第４回にかほ市農業委員会総会を開会

いたします。

本日の総会は農業委員就任後の初総会でありますので、農業

委員会等に関する法律第２７条の規定により、にかほ市長が招

集者となっております。

開会にあたり、市川市長よりあいさつがございます。

（開会 午後１２時５５分）

◇市長 日頃より、農業行政並びににかほ市施策全般にわたりまして

多大なるご支援、ご協力をいただいておりますことに、まずも

って感謝を申し上げます。

本日、辞令を交付させていただきました。再任の方並びに新

任の方、これから３年間にわたり何卒よろしくお願いしたいと

思います。

農業を取り巻く情勢について、私から皆様に申し上げること

も無いと思いますが、国の交付金、各種転作作物に対する助成

等について厳しい環境も生まれてきております。一方、スマー

ト農業をはじめとする新たな農業形態、新規就農者に対する私

どもの支援の仕方など、課題は様々であります。

また、耕作放棄地を如何にしていくかということは、皆様の

お力によるところが大きいと思いますので、引き続き皆様方に

よる各種ご支援をいただきますようお願い申し上げ、私からの

冒頭の挨拶とさせていただきます。

本日はよろしくお願いいたします。

◆事務局長 ありがとうございました。

今回の総会は、改選後最初の総会でありますので、議長が選

出されるまでの間、地方自治法第１０７条の規定に準じ、委員

の中で最年長の委員が臨時議長として議長の職務を執り行って

いただきたいと思います。

本日、出席されている委員の中では、小林豊委員が最年長の

委員でございますので、小林委員には臨時議長として臨時議長

席に着席のうえ、議事進行をお願いいたします。
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◆事務局長 なお、市川市長はこの後、公務のため退席となりますことを

ご了承願います。

（市川市長退席）

（小林委員が臨時議長席に着席）

◇臨時議長 ただ今、地方自治法第１０７条の規定に準じて、臨時議長に

選任されました 小林豊 でございます。

本日招集された初総会の議事進行にあたり、議事日程に従い、

会長が選出されるまでの暫時の間、臨時議長を務めさせていた

だきますので、各委員のご協力をよろしくお願いいたします。

座って、進めさせていただきます。

それでは、初総会でもありますので、委員の皆さんから自己

紹介をお願いしたいと思います。現在着席の議席順にお願いし

ます。

（着席議席 １番から順に自己紹介）

（最後に、臨時議長が自己紹介）

（自己紹介終了）

◇臨時議長 それでは、農業委員会等に関する法律第２７条第１項の規定

に基づく初総会を開会いたします。

ただ今の出席委員は、委員総数１２名中、１２名が出席して

おります。

出席委員は過半数に達しておりますので、にかほ市農業委員

会会議規則第８条の規定により、本日の会議は成立することを

報告いたします。

◇臨時議長 日程第１ 仮議席の指定を行います。

お諮りいたします。仮議席はただ今ご着席している議席を指
はか

定したいと存じますが、これにご異議ございませんか。

・・・《異議なしの声あり》・・・

◇臨時議長 ご異議ないものと認め、ただ今ご着席の議席を仮議席に指定

いたします。
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◇臨時議長 日程第２ 議事録署名委員の指名をいたします。

お諮りいたします。議事録署名委員を臨時議長が指名するこ
はか

とにご異議ありませんか。

・・・《異議なしの声あり》・・・

◇臨時議長 ご異議ないものと認め、議事録署名委員には仮議席１番の佐

々木純子委員、２番の加藤朋光委員の両名を指名いたします。

◇臨時議長 日程第３ 会議書記を指名いたします。

会議書記には、本日出席の事務局職員を指名いたします。

◇臨時議長 日程第４ 会長の互選についてを議題といたします。事務局

より説明をお願いします。

◆事務局長 会長の互選につきましては、農業委員会等に関する法律第５

条第２項に、委員が互選した者を充てると定められております。

互選の方法は、にかほ市農業委員会運営規則第４条の規定に

より、単記無記名投票で行うか、或いは委員に異議がない場合

は、他に推薦や選考委員制等の方法により行うことができるも

のとされております。説明は以上です。

◇臨時議長 ただ今、事務局から会長の互選の方法について説明がありま

したが、互選の方法につきましては如何様にいたしますか。お諮
い か よ う はか

りいたします。

（仮議席４番 遠藤 豊 委員 挙手）

◇仮議席４番 推薦で行っていただきたいと思います。

遠藤豊委員

◇臨時議長 ただ今、遠藤委員より、推薦でという意見がありますが、他

にご意見ございませんか。

（仮議席１２番 巴 朋之 委員 挙手）

◇仮議席１２番 私も推薦がいいと思います。

巴朋之委員
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◇臨時議長 他にご意見ございませんか。

・・・《なしの声あり》・・・

◇臨時議長 ないようですので、会長の互選は推薦により行うことにご異

議ございませんか。

・・・《異議なしの声あり》・・・

◇臨時議長 ご異議ないものと認め、会長の互選は推薦により行うことに

決定します。どなたか、推薦者はおりませんか。

（仮議席４番 遠藤 豊 委員 挙手）

◇仮議席４番 前会長の小林委員にお願いしたいと思います。

遠藤豊委員

◇臨時議長 ただ今、私を推薦するご発言がありました。他に推薦する方

はおりませんか。

・・・《なしの声あり》・・・

◇臨時議長 他にはいないようですので、それでは、仮議席４番遠藤豊委

員の推薦のとおり、私を会長に選出することについて、ご異議

ございませんか。

・・・《異議なしの声あり》・・・

◇臨時議長 ご異議ないものと認め、私を会長に選出することに決定しま

す。

◇会長 それでは、私から一言ご挨拶を申し上げます。

この度の改選にあたりまして、本日総会において会長を引き

受けることになりましたけれども、私で良いのかなと思うとこ

ろもございます。

今回、５名の方が新任ということでありますが、皆さん、そ

れぞれの地域で活躍されている方々でございますし、また、各

種経験が豊富な方々が揃い、非常に頼もしい限りでございます。

にかほ市は水源として鳥海山の水を利用している地域でござ

います。鳥海山のすそ野ということで、平坦部の少ない中山間
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地が多い地形となっておりまして、耕作放棄地の増加など、農

地の管理につきましては農家の皆様も苦労していることと思い

ます。

そのような中で、農業委員の皆様、そしてこの後決定される

「農地利用最適化推進委員」の皆様のご協力を得ながら、農地

を活用できる方向に進めていければと思っております。

これまでも皆様にはご協力を頂いてきましたが、これまで以

上のご協力、ご支援のほどお願い申しあげまして、あいさつと

させていただきます。

◇議長（会長） 引き続き議事日程をすすめます。

日程第５ 会期決定の件を議題といたします。

◇議長 会議の会期は、本日１日限りと決定することにご異議ござい

ませんか。

・・・《異議なしの声あり》・・・

◇議長 ご異議ないようですので、会期は本日１日限りといたします。

◇議長 日程第６ 会長職務代理者の互選についてを議題とします。

事務局より説明をお願いします。

◆事務局長 会長職務代理者の互選につきましては会長の互選同様、農業

委員会等に関する法律第５条第５項に、委員が互選した者が職

務を代理すると定められており、その方法は、にかほ市農業委

員会運営規則第４条の規定により、単記無記名投票で行うか、

委員に異議が無ければ、他に推薦や選考委員制等の方法により

行うことができるものとされております。説明は以上です。

◇議長 ただ今、事務局より会長職務代理者の互選の方法について説

明がありましたが、互選の方法につきましては如何様にいたし
い か よ う

ますか。お諮りいたします。
はか

（仮議席４番 遠藤 豊 委員 挙手）

◇仮議席４番 会長職務代理者も推薦の方法で行っていただきたいと思いま

遠藤豊委員 す。
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◇議長 推薦でという意見がありますが、他にご意見ございませんか。

・・・《なしの声あり》・・・

◇議長 ないようなので、会長職務代理者の互選は推薦により行うこ

とにご異議ございませんか。

・・・《異議なしの声あり》・・・

◇議長 ご異議ないものと認め、会長職務代理者の互選は推薦により

行うことに決定します。どなたか、推薦者はおりませんか。

（仮議席４番 遠藤 豊 委員 挙手）

◇仮議席４番 若手の委員の中から、加藤朋光委員を推薦します。

遠藤豊委員

◇議長 ただ今加藤朋光委員を推薦するご発言がありました。他に推

薦する方はおりませんか。

（仮議席１２番 巴 朋之 委員 挙手）

◇仮議席１２番 前回同様、遠藤豊委員にお願いしたいと思います。

巴朋之委員

◇議長 ご両名の推薦がございましたけれども、如何様にいたします

か。皆様のご意見をお聞きしたいと思います。

◇仮議席１１番 両名若しくは会長を交えて、話し合って決定してもらいたい

須田久委員 と思います。

◇議長 話し合いという意見がございましたが、そのようにしてよろ

しいでしょうか。

・・・《異議なしの声あり》・・・

◇議長 それでは、ご両名と私も入りまして別室で協議したいと思い

ます。

暫時休憩いたします。 （午後１時１６分）
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◇議長 それでは、再開いたします。 （午後１時１９分）

◇議長 ご両名と協議した結果、引き続き遠藤豊委員に職務代理をす

ることに決定しましたので、報告いたします。

◇議長 それでは、会長職務代理者に選出されました遠藤豊委員から

就任のご挨拶をお願いします。

◇職務代理者 引き続き会長職務代理者引き受けることとなりました。まだ

まだ微力ではございますが、会長を支え、委員の皆さんと一緒

に農業委員会を運営してまいりたいと存じます。どうぞよろし

くお願い申し上げます。

◇議長 引き続き議事日程をすすめます。

日程第７ 議席の決定を行います。

議席の決定は、にかほ市農業委員会会議規則第９条第１項に

より、「くじ」で定めることとなっておりますので、「くじ」に

より決定することにいたします。

事務局は準備願います。

（準 備 完 了）

◇議長 お諮りいたします。抽選の方法は、仮議席番号順に抽選して
はか

本議席番号を決定したいと存じますが、ご異議ございませんか。

・・・《異議なしの声あり》・・・

◇議長 ご異議ないものと認めます。

なお、最終の本議席番号１２番を会長の議席番号に、また、

１１番を会長職務代理者の番号に決定したいと存じますが、ご

異議ございませんか。

・・・《異議なしの声あり》・・・

◇議長 ご異議ないものと認めます。

よって、ただ今から抽選を行います。会長・会長職務代理者

を除き、仮議席番号順に「くじ」引き前にお並びください。

抽選後は、「くじ」引きの本議席番号の席にご着席ください。

（抽 選 開 始）
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（抽 選 終 了）

１番 佐々木純子 ２番 加藤朋光 ３番 佐々木鋼記

４番 須田貴志 ５番 齋藤一成 ６番 巴 朋之

７番 須藤孝子 ８番 須田 久 ９番 佐藤久美子

10番 森 孝良 11番 遠藤 豊 12番 小林 豊

◇議長 ただ今ご着席の議席番号を本議席番号に決定したいと存じま

すが、ご異議ございませんか。

・・・《異議なしの声あり》・・・

◇議長 ご異議ないものと認め、ただ今着席の議席を本議席にするこ

とに決定しました。

◇議長 日程第８ 議案審議に入ります。

議案第１１号 農業委員会等に関する法律第２６条に基づく

職員の任免についてを上程いたします。事務局の説明を求めま

す。

◆事務局長 それでは、議案第１１号について説明させていただきます。

議案書２ページ、３ページをお開きください。

市職員の定期異動に伴う任免であります。議案のとおり事務

局に関する異動がありましたので、農業委員会等に関する法律

第２６条第３項に基づき委員会の同意を求めるものであります。

◇議長 議案第１１号の説明が終わりました。ご質問、ご意見等ござ

いませんか。

・・・《異議なしの声あり》・・・

◇議長 ご異議ないものと認め、同意することに決定いたします。

◇議長 議案第１２号 農地利用最適化推進委員の委嘱についてを上

程いたします。事務局の説明を求めます。

◆事務局長 令和４年１月４日から２月４日までの期間で、農業委員及び

農地利用最適化推進委員を公募しておりました。農地利用最適

化推進委員に関しては、定数と同数の１０名の応募、推薦があ

ったところです。
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推進委員の委嘱に関しては、農業委員会等に関する法律第１

７条第１項の規定により、委員会の同意を得なければならない

ことから上程するものです。議案書５ページのとおり１０名の

方が候補者として挙がっております。

農業委員会等に関する法律第８条第４項各号に規定されてい

る、所謂欠格事項には該当しないため、全員を適任者と認め、

同意を得ようとするものです。

◇議長 事務局の説明が終わりました。ご質問、ご意見等ございませ

んか。

・・・《なしの声あり》・・・

◇議長 ご質問、ご意見等ないようですので、議案第１２号について、

同意することに賛成の方の挙手を求めます。

・・・《挙手全員》・・・

◇議長 挙手全員ですので、原案のとおり同意することに決定いたし

ます。

以上をもって、本日の議事日程は全て終了しました。

これをもちまして、初総会を閉会いたします。皆さん大変ご

苦労様でした。

（閉会 午後１時３５分）
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本総会議事録は、にかほ市農業委員会会議規則第２７条の規定によりこれを

作成し、その次第に相違ないことを証明するために下記に署名押印する。

令和４年４月１日

議事録署名委員

総会議長 会 長

委 員 仮議席 １番

委 員 仮議席 ２番


